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Cours Cours

e On considére I’équation différentielle (E): y’+a(t)y =>b(t) et y, une solution particuliére de (F). On

. Tix v . N ol —
*  On considére équation homogéne (Ej): y' +a(t)y=0. note A une primitive de a sur I, alors ’ensemble des solutions de (E) est :

On note A une primitive de a sur I, alors I’ensemble des solutions de (E}) est :
Sp={tr yp(t) +Ce 4®, C e K} +DEMO
Sg, ={t— Ce W) C c K} + DEMO .
Exercices

Exercices Ex1
Exl Résoudre équation différentielle  (1+x°)y '+4xy=x(1+x")

Résoudre I'équation différentielle |x|y '+(x—1)y—x"=0

Ex2

2n
a) Calculer I, , = f cos(mx)cos(nx)d x Ex2 Calculer les intégrales suivantes
0

On distinguera trois cas : 1)m=n=0 2)m=n#0 3)m#n
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1 fln tdt In(1+ tan x)dx ; ft” In tdt ;
b) Calculer J'arctan tdt ! :
0

1

c) Déterminer f ﬁ de
tvt —
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Couts

e Changement de variable +DEMO

Soit f une fonction continue sur un intervalle I et ¢ une fonction de classe C! sur [a;b] & valeurs
dans I. Alors :
#(b)

b
/ (@) x ¢'(x)dz = / f(tdt

o)
Ex1
On cherche 4 résoudre I'équation différentielle (E) : X’y ''—3xy '+ 4y =0
1) Cette équation est-elle linéaire ? Qu’est-ce qui change par rapport au cours ?
2) Soit y une solution de (E) sur R . Pour tout t E R, on pose z(t)=y(e’)
a) Calculer pour toutt € R, z'(¢) et z''(¢)
b) En déduire que z vérifie une équation différentielle (E’) linéaire
d’ordre 2 a coefficients constants que I'on précisera
(on pourra poser x = ¢ dans (E) )
c) Résoudre (E)
d) En déduire les solutions de (E)
3) Vérifier réciproquement que les solutions trouvées conviennent
Ex2 Calculer les intégrales suivantes

1

(1 . 1/ 2 : 2 . 1
'!1+t2dt y { 1—x"dx ; {ln(1+t)dt, J'm

dt

Ex2 Résoudre 'équation différentielle  (1+x”) y '+4xy=x(1+x")




